

基督教辅导 (下)

于中晃



分派巴拿巴

教会是圣徒团契 (Kooinonia)。是先“与神相交... 在光明中行,如同神在光明中,就彼此相交,祂儿子耶稣的血,也洗净我们一切的罪。”(约壹一:6,7)

团契的意义还有“同心合意的兴旺福音”(腓一:5)。不仅是同居分享,抱团取暖,还要同甘共苦,这包括为福音征战。当然,镇日搞窝里反,“心里若怀着苦毒的嫉妒纷争”(雅三:14),绝不会是属灵的智慧,不像基督徒。

安提阿教会是圣灵掌权的教会,不是任何人的事业。如果教会只听得到有人在争吵,有财有势的老板在嚷叫,算盘子声音在响,哪还有圣灵说话的份儿?

他们事奉主,禁食的时候,圣灵说:“要为我分派巴拿巴和扫罗,去作我不召他们所作的工。”于是禁食祷告,按手在他们头上,就打发他们去了。他们既被圣灵差遣,就下西流基,从那里坐船,往居比路去。(徒一三:2-4)

教会是事奉主的地方。圣灵是三一真神在教会的代表,与圣徒同住,圣灵作主:“为我”,“作我的工”。圣徒不要弄错了。在事奉主,禁食的时候;不是在事奉肚腹的时候。人不靠自己肉体的力量,圣灵可以掌权了。

分派人出去。是否在教会派不上用场的闲人?推出去可以省得吃闲饭,管闲事,制造麻烦?可惜,宣教工场上尽多那样人,因此不能收割主的庄稼。

那么,该差派怎样的人去?主用忙人,开拓教会的元老,少不得的人一正点着了巴拿巴和扫罗,是最重要的柱石人物。其实应该差他们,不是拆梁毁柱;教会有多名先知和教师,囤积恩赐没用,阻碍教会增长。这二人走了,更多的人兴起。不要以为倚靠大树,草不沾霜;也应该知道,是大树下草不沾霜!

好箇安提阿教会!主的旨意通行,就打发他们去了。好辅导是培养

人,不是以“非我不可”得意。以后的报告证明,二人同心,其利断金,作得很好,从成就证明。

巴拿巴有意见

有爱心的人,自然吸引人就近他。巴拿巴和扫罗,从安提阿到了居比路,先到岛上的大商埠撒拉米,在犹太人的各会堂传讲神的道一会堂不止一个,用得上多人;“也有约翰[马可]作他们的帮手”;马可是巴拿巴的表弟;不久后,圣灵明显引导,“保罗那[扫罗]和他的同人,从居比路的帕弗开船”,再返回大陆,到旁非利亚的别加。约翰马可“就离开他们,回耶路撒冷去。”(徒一三:5,13)只是跟随同工的时间不长。

这“称呼马可的约翰”年轻人,在耶路撒冷有母亲马利亚和家(一二:12);他并没有被不荣誉辞退的纪录。此后,二人仍然和谐同工同处,相当愉快。只是叙述时称呼和的次序,常是“保罗那和巴拿巴”,保罗在前,居于主导。二人接受这样的安排,有相当的时间。

过了些日子,保罗对巴拿巴说:“我们可以回到前宣传主道的各城,看望弟兄们景况如何。”巴拿巴有意要带称呼马可的约翰同去;但保罗因为马可从前在旁非利亚离开他们,不和他们同去作工,就以不可带他去。于是二人起了争论,甚至彼此分开;巴拿巴带着马可,坐船往居比路

去;保罗拣选了西拉,也出去...(徒一五:36-41)

“马可,不可!”“马可,可!”

保罗和巴拿巴为马可起了争论。看那时的马可,旅行游埠频繁,心志不专;在耶路撒冷,安提阿,居比路,旁非利亚,到处有他的脚踪,许多地方落脚,缺乏的是脚踏实地工作。巴拿巴以为应该耐心带领他;保罗坚持应该有好的榜样。慈爱和公义,难以兼容两全,导致二人海陆分途,最后成全主的旨意。

巴拿巴表弟

多年后,巴拿巴年纪老,少在工场上驰驱;但仍然在至圣所服事,祷告,自然少不得关心马可灵程上的进步。

那少年人老成了。显然是使徒彼得的培养,彼得写信给教会时说:“我儿子马可也问你们安。”(彼前五:13)这不是隐含工作的传承吗?在使徒彼得叙述教导下,他写下了马可福音,成为新约教会最早的基督经。

教会不能因第一代圣徒最后一名离世而终止。

诚实的彼得,绝不隐讳错失,使徒把自己的经验,告诫众门徒,以主的话提醒各人:“鸡叫两遍以先,你要三次不认我。”(可一四:66-72)

人必须仰赖主的恩典,和那位在天上“大祭司”的祷告:“西门!西耶路撒冷的父神,知道我不说

谎。在大马色亚哩达王手下的提督,把守大马色城,要捉拿我;我从窗户中,在筐子里从城墙上被人缒下去,脱离了他的手。”(林后一一:30-33)

作殉道者,人生只有一次;活着每天作殉道者,为主“终日被杀,人看我们为如将宰的羊”(罗八:36),必然需要第二次的机会。

在旁非利亚的别加分手,并没有加什么,彼此只减却少年的傲气与梦幻。在监狱里聚首!在旁还有一名悔改的逃奴阿尼西谟(门:10-12)。保罗写信时,提到“与我同工的马可”可知马可不是偶然探监,或路遇保罗,二人是同工(门:24)。辅导年龄比这些如何? (约二一:15-19)但主给他第二次的机会,回头以后,作教会第一代无愧的领袖。

第二次机会

第二代的基督徒,都没有亲见基督,自然也没有否认主的严重错失。但晨更的时候,总是“闻鸡知诫”。马可更不会忘记,他在客西马尼园,临难苟免,金蝉脱壳,丢下蔽体的麻布,逃隐在橄榄树阴影下(可一四:50-52)。

马可来到保罗脚下,承认自己当年无勇。保罗年老视力受损,但记忆健好:“我若必须自夸,就夸那关乎我软弱的事便是一那永远可称颂之主耶稣的父神,知道我不说

来!撒但但要得着你们,好

来!撒但但要得着你们,好

来!撒但但要得着你们,好

来!撒但但要得着你们,好

来!撒但但要得着你们,好



信仰反思

不但如此、就是在患难中、也是欢欢喜喜的。因为知道患难生忍耐。(罗马书 5:3)

人生路上,若面对挫折,如果你选择逃避,就永远没有进步的机会;面对困境,以坚韧之心去克服它,回过头来看,它只是成长路上的垫脚石。

你们不要论断人、就不被论断。你们不要定人的罪、就不被定罪。你们要饶恕人、就必须蒙饶恕。(路加福音 6:37)

选择攻击的人,都是在逃避成长,逃避直接面对自身的问题,而把问题嫁祸于人。因为只有这样,攻击才能变成保护壳,掩盖自己的无能。如果你都对自己的问题和人生不屑一顾,谁会愿意来叫醒沉睡的你?

上帝创造人的心意何在?

洪顺强

今日的世界千疮百孔,大自然到处被污染,每一天打开报纸所读到的新闻都是打打杀杀、家庭人伦惨案,国攻打国、民攻打民,多处有饥荒地震疫症等,很多人能感受活在其中之苦。人活在这个世界到底有什么意义?人每天忙忙碌碌生活,重覆又重覆地做事,上班的盼望早点下班,然后等发薪水、等退休享受一切成果,但等到退休后却发现生命仍是那么空虚,更严重的是没有什么盼望,做了三等公民(等吃、等睡、等死)。有人问上帝为什么要创造人,难道人是那样无奈地过活吗?做人的意义何在?让我们从圣经去找答案。

起初的天地不一样,当我们看今日的天地时,的确叫人伤痛,这世界真的越来越不适合人类居住,世界闻名的科学家霍金说:“全球生物正面临愈来愈严重的绝种危机,全球暖化、核战、基因工程制造病毒等,都可能令全球生物灭绝,人类为求生存,长远之计就是移民太空。”

然而,上帝起初创造的天地是完美的,我们要从圣经去认识上帝造人的心意,因为从没有一本经书清楚地指出人的来源与造人的意义。创世记 1:26-31

式造人,使他们管理海里的鱼,空中的鸟,地上的牲畜,和全地,并地上所爬的一切昆虫。上帝就照着自己的形像造人,乃是照着祂的形像造男造女。上帝就赐福给他们,又对他们说:要生养众多,遍满地面,治理这地,也要管理海里的鱼,空中的鸟,和地上各样行动的活物。上帝说:看哪,我将遍地上一切结种子的菜蔬,和一切树上所结有核的果子,全赐给你们作食物。至于地上的走兽,和空中的飞鸟,并各样爬在地上有生命的物,我将青草赐给他们作食物,事就这样成了。上帝看着一切所造的都甚好,有晚上,有早晨,是第六日。”

从创世记的经文,我们可以认识上帝造人好几方面的心意:上帝要人像祂,活出祂的样式。因为人是照着祂形像被造的。那是不是表示上帝有一个物质形像的身体?当然不是,圣经告诉我们:“上帝是灵,所以拜祂的,必须用心灵和按真理拜祂。”(约翰福音 4:24)上帝是灵而且是无限的,祂没有一个物质的身体。所以,要去理解上帝的心意,便要从另一个意义去认识。

其实,形像也可指无形的形,人可以用无形的像去形容事物或人的形态、气质

或本性内涵。举例说,当我们说一个人像老虎时,意思不是指那人有老虎的身体形像样子,乃是指那人表现出老虎那样凶恶的样式来,或者指那人有像老虎凶残的本性内涵。又例如我们形容一个女人像花朵美丽时,不是指那女人有花的形体,乃是指那女人可爱,或者指她有一种吸引人使人喜欢她的气质。如此类推,我们就明白,上帝原来是按着祂的内涵气质去造人,祂把祂的本性(包括位格、德性的性情、能力与智慧等-但不包括神性,因为人是被造者、不是创造者)放在人生命中,所以人知道什么是爱、公义、圣洁、良善、怜悯、信实、和平、真善美等,因为这些都是上帝的本性。上帝既是完全的上帝,我们人被造后当时也是完全的,故此做人的意义就是活出上帝的样式来。其实,上帝要人荣耀祂就是这个意思,而人能够分享上帝的荣耀;能够活出祂所赐丰盛生命的荣耀多好!

上帝创造完万物后才造人,目的就是让人去享受祂为人预备的一切丰盛,包括了“海里的鱼,空中的鸟,地上的牲畜,和全地,并地上所爬的一切昆虫”。所以当我们看见美丽的大自然、花草树木、飞禽走兽及地上一切的美物

时,人会很自然地赞叹造物主的伟大。当上帝造人后,人能够享用上帝所赐的一切,并且当时人是不用劳苦、汗流满面才得糊口,因为上帝已经赐下一切养生之物,随手可得,人活着的意义岂不是在能够享受所得的吗!

上帝造人与动物有所不同,祂把灵魂赐给人,这灵魂是人真正的生命,这生命是一个属灵的生命;人可以与上帝无阻地沟通,享受上帝的爱、活在上帝的荣光之中,人能够以神为乐,人活着的意义还有什么比与造物主同在更宝贵?没有!

上帝造人后,祂交给祂人特别的权柄与能力,就是人能“治理这地,也要管理海里的鱼,空中的鸟,和地上各样行动的活物。”祂把人抬举在万物之上,连动物也听人的话,一切都在人治理和管理下和谐的相处。人当时在和谐的环境下生活,连荆棘和蒺藜都没有,人能享受造物主所赐的安息,这岂不是人梦寐以求的吗!

上帝造人后,圣经说上帝“看着一切所造的都甚好”,并且“耶和華神在伊甸园立了一个园子,把所造的人安置在那里。”(创世记 2:8)当时的万物一切的确是什好,因为连河从伊甸流出来的那



里也有金子、珍珠和玛瑙。人活在一个完美的环境中,没有苦难、没有眼泪、没有伤痛、没有死亡,人当时真的是活在乐园中,过着一个充满感恩与喜乐平安的生活,这正是今天人所追求的。

上帝为创造出来的人亚当预备了妻子,设立了一男一女、一夫一妻、二人成为一体的美满婚姻制度。上帝要人生养众多,遍满地面,世世代代敬畏上帝建造幸福的家庭,这正是祂对人的期盼。

最后,上帝把人放在伊甸园中,人只要听上帝的话,不去吃那分别善恶树的果子(上帝不希望人凭自己去分别善恶),免招惹死亡及与上帝隔绝。但人却可以以吃生命树的果子,吃后主可以永远活着,这是上帝的心意。以上七方面都是人想达到的目的,然而今天人却

不能活出上帝的心意来,原因何在?正是因为人不听祂的话,凭己意而行,离开了上帝及祂的旨意。从创世记第三章后,苦难、眼泪及死亡临到人类,时至今日,人的问题仍然是不去亲近上帝、不听上帝的话,人不好好的按着造物主的心意去治理与管理世界,结果是越来越糟糕,惹来的是上帝的审判与人的灭亡。

亲爱的朋友,你是不是同样失去了上帝造人的意义?主耶稣来就是要帮助你去解决这问题,祂是人与上帝之间的中保,祂是世人的救主,透过祂人可以重寻人生的意义,你要接受主耶稣吗?请跟着真理报上的决志祷告,诚心认罪悔改、接受救主、决志跟随基督,然后去基督信仰的教会继续认识真理,追求生命的成长与丰盛。愿上帝祝福你和你们一家! 来源:真理报